

独家揭秘徐星国主任医师背后的故事



在非洲坦桑尼亚徐星国（左）和妻子高春华（右）与时任驻坦桑尼亚大使刘昕生合影。

在中国最西部的繁华边境城市——喀什，有一位备受瞩目的心血管主任医师（国家三级主任医师），他就是徐星国。徐星国主任医师不仅在医学界享有盛誉，还担任着喀什地区维吾尔医医院副院长兼岳普湖县人民医院的院长、法人。然而，在他的光环背后，隐藏着一个

震惊人心的秘密。

徐星国主任医师背后的故事，要从他曾经的援助经历说起。在过去的三十年里他曾两次远赴非洲，参与那里的医疗援助工作，并两次担任中国援助非洲医疗队队长。第一次是2007年—2009年的坦桑尼亚，第二次是2018—2020年的布基

纳法索。那里的条件十分艰苦，疾病肆虐，医疗设施落后。然而，这些都无法动摇徐星国支援非洲的决心。他带着我国的医疗团队，不畏艰险，救死扶伤。他们不仅治愈了大量患者，还传授给当地医生先进的医疗技术，为非洲的医疗事业作出了巨大贡献。

回到国内后，徐星国并没有停下脚步，他意识到，我国西部边远地区的新疆也需要医疗援助。于是，他又两次主动请缨，带领医疗队前往新疆，为那里的各族人民提供医疗服务。他们跋山涉水穿越沙漠，将先进的医疗技术带到了新疆。在援助期间，徐星国和他的团队成功救治了无数患者，为新疆的医疗事业作出了突出贡献。

这些经历让徐星国主任医师在喀什地区成了名人。人们纷纷以他为榜样，立志为社会作出更多贡献。而徐星国自己，却



徐星国主任在非洲布基纳法索进行医疗援助。



首批与第二批援助布基纳法索医疗队交接。

始终保持谦逊和低调。他说：“我只是做了我应该做的事，比起那些还在为医疗事业奋斗的同事们，我还差得远呢。”

在徐星国主任医师的背后，有着无数感人至深的故事。他的勇敢、善良和担当，成为了医院全体员工的楷模。如今，他仍然坚守在医疗岗位上，用自己的实际行动，诠释着“敬佑生命”的信念。

岁月如歌，徐星国主任医师的事迹在人们口中传颂。那两次非洲援助和两次新疆援助的经历，成为了他一生的荣耀。而这位受人尊敬的院长最令人敬佩的决定是：将老婆和孩子一起落户喀什，为喀什终生服务，离开原先经济发达、城市繁华的山东省，将继续致力于医疗事业，为更多的患者带来健康和希望……

对在列车上挺身而出救病人的行为进行即时表彰

张店专门为她开了一场见义勇为表彰会



翟会芳（右）接受表彰。

淄博4月28日讯 4月26日上午，张店区委政法委及张店区见义勇为基金会有关负责人专门来到了张店区妇幼保健院，为该院妇产科副主任翟会芳举行了一场隆重的见义勇为表彰会，颁发了荣誉证书和奖金3000元。这是淄博市张店区首次“大张旗鼓”到被表彰对象的工作单位举办表彰会，让这场表彰会显得格外有意义。

“中共张店区委政法委员会、淄博市张店区见义勇为基金会决定：授予翟会芳同志‘张店区见义勇为先进分子’荣誉称号，颁发荣誉证书并奖励人民币3000元。”4月26日上午，张店区妇幼保健院门诊楼大厅里，张店区委政法委分管日常工作的副

书记张亮宣读了关于保障翟会芳的个人通报。

4月4日17:50，由兰州西开往青岛北的复兴号D1672列车广播有人突发疾病，紧急找医生，听到广播后翟会芳迅速赶往事发车厢，发现一位老年男子意识丧失、脸色发白、嘴角抽搐、全身无力瘫在座位上。经现场测量患者为高血压，急性脑卒中可能性大，翟会芳立即给予口服降压药物、针刺百合穴处理。抢救患者的同时，列车员电话通知患者家属拨打德州东120救护车站台接应。5分钟后患者意识逐渐清醒，不适症状明显缓解，血压监测稳定。列车到达德州东站后，列车员将患者移交至侯站120。

说起翟会芳火车上救人的事迹，张店区妇幼保健院院长左新香说这并不意外，因为翟会芳医生在日常工作中也是兢兢业业、任劳任怨，热心、细心、精心、耐心认真对待每一位患者，更别说到这种突发情况，她肯定会毫不犹豫挺身而出帮助病人。

“本月发生的事情，本月内立刻对先进个人进行表彰，而且主动来到其单位隆重进行表彰，这样的仪式会让见义勇为先进个人更加有荣誉感，每一个挺身而出的人都是社会的榜样，我们要将榜样的力量扩散出去！”张店区委政法委分管日常工作的副书记张亮说。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会

淄博市第十四届全民健身运动会开幕

设置围棋、门球、游泳等32个竞赛项目

淄博4月28日讯 今天，2024年“全民健身月”启动仪式暨淄博市第十四届全民健身运动会开幕式在淄博市体育中心综合馆隆重举行。同时，淄博市第十四届全民健身运动会暨百

姓大联赛广场舞比赛也在此开展，来自市广场舞协会、市空竹协会的近千名选手以满怀激情与活力的表演拉开了全市全民健身热潮的序幕。

5月是全民健身月，全市上

下将组织开展丰富多彩的全民健身赛事活动，开放公共体育设施，开展国民体质检测，提供健身志愿服务，推动全民自觉健身、便利健身、科学健身、文明健身。

本届全民健身运动会共设置围棋、门球、游泳等32个竞赛项目，将普及、休闲、益智、竞技、展示、传统融为一体，是全市规模最大、规格最高的群众性健身运动会，将努力向全社会交出一

份以全民健身助力民生建设的满意答卷。

大众日报淄博融媒体中心记者 尹珂 通讯员 李姗姗

2024年庆祝“五一”国际劳动节大会在京举行

国家级荣誉 淄博1人5集体上榜

淄博4月28日讯 今天，2024年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在北京召开，255个全国五一劳动奖状、1088名全国五一劳动奖章及1034个全国工人先锋号受到表彰。这项国家级荣誉中，淄博1人获全国五一劳动奖章，5集体获全国工人先锋号。

淄博市获得全国五一劳动奖章的是淄博渤海活塞有限责任公司副总经理、高级工程师、高级技师李小勇。

工作中，李小勇与技改团队一道，通过科技创新，主动向智能化生产方式转变，推动绿色低

碳高质量发展，打造国内领先的智慧型装备制造标杆企业。公司新增自动化生产线26条，机器人工位16组，更新设备121台，实现智能化能耗监测和智能管控，生产效率提高50%，能耗降低25%。同时，他注重发挥劳模创新工作室孵化器作用，与企业技术人员联手攻关，多个改造项目填补国内行业空白。

获全国工人先锋号的5个集体分别为：山东美陵化工设备股份有限公司铸造车间熔炼工部、山东柳杭减速机有限公司技术部、山东新华制药股份有限公司205车间、山东铝业有限公司氯碱厂电解二区电解氯

处理班、山东硅元新材料股份有限公司工业瓷一部组装组。

铸造车间熔炼工部是山东美陵化工设备股份有限公司汽车零部件生产的重要工部。自2011年成立以来，该工部在实际工作中不断总结生产经验并进行技术创新，降低生产成本，提高生产效率和安全性，年产铸件3万余吨。2020年4月，被山东省总工会授予“山东省工人先锋号”。

山东新华制药股份有限公司205车间现有职工477人，车间主要产品“五安系列”产品年产总量10000余吨，生产规模、各项技经指标、市场占有率均

为全球第一。近年来，该车间大力实施创新突破，积极推进机械化、自动化，积极开展小指标竞赛、技术比武、师带徒等竞赛活动，多个项目获淄博市“四一”工程技术创新优秀项目奖和公司科技进步奖，1人荣获全国五一劳动奖章、1人获评齐鲁首席技师、1人获评淄博市劳动模范，2023年实现内部利润1.8亿元，节约成本1981万元。

受到表彰的先进集体和个人，在各自领域作出了突出成绩，为淄博打造“劳动之城”贡献着自己的力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 宫瑞瑞

登报范围

0533-2270969

0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告 解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★淄博荣焕商贸有限公司(统一社会信用代码:9137030377973287XB)丢失公章,声明作废。
★伊晨晨丢失身份证,号码:370303199912065123,声明作废。
★淄川建材城新里程陶瓷经营部丢失法人章(翟慧),特此声明。

友情提示:本版信息仅为持证人单方及形式发布,不作为最终有效法律认定,不作为相关责任的依据。以具有管理权限的政府部门或主体对其业务审核认定为准。